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   کار در کلاس 
1ــ در سال گذشته، ضرب یک عدد را در پرانتز با شکل زیر یاد گرفتید. 

                                  5(a+b)=5a+5b

این تساوی چگونه به کمک شکل به دست آمده است؟ توضیح دهید.
عبارت های جبری زیر را ساده کنید.

3 ) 2x-1( +  2 )x + 3( = 6x - 3 + ____+ ____=
-2)y-1( + 3)1 - y ( =
-)a-b+1( + 2 )2a+b-3( =
2ــ شما همچنین جمع و تفریق جمله های متشابه )جمله هایی که همهٔ قسمت های حرفی 

آنها یکی هستند( را یاد گرفتید. جمله های متشابه را پیدا کنید.
3x2y        7 yx2        2yx           -5x        +5y      -3xy         +4x       y

  فعّالیت  
قانون ساده کردن  از کدام  آورید.  به دست  نمونه  مانند  را  دو جمله  1ــ حاصل ضرب 

عبارت های توان دار استفاده می کنید؟ توضیح دهید.
)-3ba ()2a2b3( = -6a3b4	 a*a2=a3		 ,	  b*b3=b4

2a × 3b =                       -6a× 2a2 =                     4ba × 3b2 =
2ــ با توجه به شکل و مساوی بودن مساحت ها در دو قسمت، یک تساوی جبری نتیجه بگیرید.

  
	a )b + c( = ____ + ____                                                   

با توجه به نتیجه ای که گرفته اید، ضرب های زیر را انجام دهید. 

2a)a +b( =                                                    3x)2x-1 ( =

a a a
b bc c

5

a b
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3ــ با توجه به شکل و مساوی بودن مساحت ها در دو قسمت، تساوی جبری را کامل کنید.

(a+b) (c+d) = a(c+d) +b (c+d) = ____ +  ____ +  ____ +  ____

                         (a+b) (c+d) =  ____ +  ____ +  ____ +  ____

برای یافتن حاصل ضرب دو عبارت جبری، باید جمله های دو عبارت را درهم ضرب و سپس 
ساده کنید.

(x+y)(x-y)=
(x-1)(x+1)=
(3x-2)(2x-3)=

   کار در کلاس 
1ــ عبارت های زیر را ساده کنید.

4ax+a2+ax=	 3ab+b2-a2-5ab=
2a-8xy+2xy=	 9x+7x-8x-3+11x+5=
5(-2a)=                     3

2
(4b)=                     (-7)(-4x)=                     (- 4

5
)(2y)=	

3a(-5x)=                  - 1

2
a(3b)=                  (-a)(-b)=                        (-a)(-a)=

2x(3a-b)=	                  3y(2x-5y)=
(x+2)(x+1)=
(a+6)(a-6)=	
2ــ عدد 47 را می توان به صورت 7+40 یا 7+10×4 نوشت؛ به همین ترتیب، عددهای زیر را 

به صورت گسترده بنویسید.
92=	 75=	 33=

 = ١٠ a + b    عدد دورقمی ab را با نماد ab نمایش می دهیم؛ بنابراین:	

a a a

b
b b

c c cd d d
)a+b(

)c+d(

ab
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 تمرین    
               1ــ عبارت جبری جملهٔ n ام هریک از الگوهای عددی زیر را بنویسید.

1 ،4 ،9 ،16 ،25 ،...		  1 ،8 ،27 ،64 ،125 ،...

2ــ عبارت های جبری زیر را ساده کنید.
(a+3)(a+3)	 (a-b)(a-b)=	 (a+3)(a-3)=
(a+b)(a-b)=	 (x+y) (x+y)=	 (2x-3y)(2x-3y)=

3ــ مساحت هر شکل را با یک عبارت جبری بیان کنید.

4  ــ دانش آموزی، عبارت های جبری زیر را نادرست ساده کرده است. اشتباه او را پیدا کنید.
	a (b + c) = ab + c  )الف

2x + 3y - )2x -y( = 2x + 3y-2x-y = 2y )ب

5 ــ با توجه به شکل، یک تساوی جبری بنویسید.
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